
   
 

 

 

 

                           

Grafická novela Na niti. 1968. 

Jedna opravdová historie. byla vybrána  

do katalogu White Ravens 2022 
Tisková zpráva ze dne 25. 10. 2022, Česká centra, ústředí 

 

Již jsou známé knihy, zařazené do prestižního katalogu White Ravens 2022 Mezinárodní 

knihovny pro děti a mládež v Mnichově. Více než 35 let katalog představuje 200 titulů 

z celého světa, které si zaslouží speciální pozornost.  

 

V roce 2022 byly do katalogu vybrány dvě bulharské knihy pro děti a mládež: Na niti. 1968. 

Jedna opravdová historie. (vyd. Kibea, 2021) Veselina Pramatarova a Pokud bych byla květem 

(vyd. Točica, 2021) Jasena Grigorova.  Grafická novela Na niti. 1968. Jedna opravdová historie 

zachycuje příběh 3 bulharských studentů, kteří protestovali proti okupaci Československa v 

roce 1968 a poté byli zatčeni a odsouzení k odnětí svobody. Vydání knihy iniciovalo České 

centrum Sofie, ve spolupráci s Velvyslanectvím ČR v Sofii a Velvyslanectvím SR v Sofii. 

 

Obě knihy byly nominovány i na bulharskou cenu pro dětské knihy Biserče valšebno 2021 

(Magická perlička). Soutěž organizuje Nadace Dětské knihy a na základě selekce dětí nominuje 

knihy, jejichž tituly následně doporučí knihovně v Mnichově, aby se mohly ucházet o možnost 

uvedení v katalogu White Ravens 2022. Od roku 2015 Nadace Dětské knihy spolupracuje na 

zařazení bulharských titulů do katalogu s Internationale Jugendbibliothek v Mnichově, která je 

sestavitelem katalogu.  

 

V katalogu White Ravens 2022 je uveřejněno 200 knih pro děti a mládež z 53 států a ve 37 

jazycích. Kritériem výběru knih jsou univerzálnost poslání, vysoká umělecká a ilustrační hodnota 

a novátorský postup dizajnu.  Od 24. října bude každý den na profilu na  

Instagramu –   @thewhiteravens.books – s hashtagem #ravenoftheday uveřejněn jeden titul. 

 

Tisková verze katalogu bude přístupná na stránce knihovny (H3.0/H 126) na Knižním veletrhu 

ve Frankfurtu. Tradičně všechny vybrané tituly z katalogu budou vystavované také během 

Dětského knižního veletrhu v Boloně v roce 2023.  
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https://www.czechcentres.cz/pro-media
https://www.czechcentres.cz/pro-media/aktualne-ke-stazeni
https://www.czechcentres.cz/about-us/newsletter-of-czech-centers/prihlaseni-k-odberu
http://www.facebook.com/Ceskacentra
http://www.facebook.com/Ceskacentra
http://twitter.com/Ceska_centra
http://twitter.com/Ceska_centra
http://www.linkedin.com/company/8722647


   
 

 

 

 

                           

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Česká centra (ČC), příspěvková organizace Ministerstva zahraničních věcí ČR, jsou stěžejním nástrojem veřejné 

diplomacie zahraniční politiky České republiky a rozvíjejí kulturní vztahy mezi zeměmi. Jakožto kulturní institut jsou 

členem sítě zahraničních evropských kulturních institutů EUNIC. Prezentují naši zemi v široké škále kulturních 

a společenských oblastí: od umění přes kreativní průmysly až po propagaci úspěchů české vědy a inovací. Věnují se výuce 

češtiny v zahraničí. Zapojují se do mezinárodních projektů a slouží jako platforma pro rozvoj mezinárodního kulturního 

dialogu. V současnosti působí v zahraničí celkem 26 poboček na 3 kontinentech. Kromě Českých center spravují také 

Český dům v Jeruzalémě a Bratislavě. 


